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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η Παναγία είναι η φίλη και 
η απαντοχή μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κλίμα ευλάβειας και κατάνυξης τελέσθηκε το απόγευμα της 
Πέμπτης 1 Αυγούστου 2024 ο πρώτος Παρακλητικός Κανόνας 
στην Υπεραγία Θεοτόκο στην ιστορική Ιερά Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης Ιεράπετρας.

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε από το 
παραθρόνιο στην ακολουθία του Εσπερινού και του Μικρού Παρακλητικού Κανόνος 
στην Υπεραγία Θεοτόκο, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στο τέλος 
κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο.
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Στην από καρδίας ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος σημείωσε ότι και φέτος κατά την 
περίοδο του Δεκαπενταυγούστου και ενόψει της μεγάλης εορτής της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου αξιωνόμαστε να έλθουμε ως ταπεινοί προσκυνητές στο ιστορικό 
μοναστήρι της Παναγίας της Φανερωμένης, όπου φυλάσσεται η ομώνυμη 
θαυματουργή εικόνα, στην οποία αποθέτουμε τους ανεκλάλητους στεναγμούς, τα 
προβλήματα, τις σκέψεις, τις θλίψεις, τους κλυδωνισμούς και τις δοκιμασίες της 
ζωής μας. Ειδικότερα, αναφερόμενος στο ιερό πρόσωπο της Θεοτόκου, τόνισε ότι 
είναι οικείο πρόσωπο σε εμάς, καθώς είναι η μεγάλη, η πνευματική Μητέρα μας, 
είναι η παρηγοριά, η βοηθός, η φίλη, η καταφυγή και η απαντοχή μας. Όπως 
χαρακτηριστικά είπε ο Σεβασμιώτατος, είμαστε όλοι μας υπόχρεοι στο πρόσωπό 
της, καθώς η Κεχαριτωμένη Μαρία έγινε η σκάλα μεταξύ ουρανού και γης και η 
«αιτία της των πάντων θεώσεως», και παρότρυνε όλοι αυτές τις ημέρες να 
επαναπροσανατολιστούμε προς την Παναγία Μητέρα του Κυρίου μας και να την 
παρακαλέσουμε να είναι η ελπίδα, η παραμυθία, η σκέπη και η καταφυγή μας.

Τέλος, αφού ευχήθηκε εγκάρδια καλή και ευλογημένη  περίοδο του 
Δεκαπενταυγούστου, διένειμε τον άρτο στους προσκυνητές.

Στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Φανερωμένης Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο Αδελφός της Μονής 
Οσιολ. Ιερομ. Τίτος Ματαλλιωτάκης, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, 
ενώ έψαλαν ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντής 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» 
κ. Ιωάννης Αρώνης και ο κ. Εμμανουήλ Γαλανάκης, Ιεροψάλτης της Μονής κατά 
την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου.

Σημειώνεται ότι παρόλο που οι εργασίες αναστήλωσης και ανακαίνισης στη Μονή 
βρίσκονται σε εξέλιξη και δεν έχουν ολοκληρωθεί, οι Ιερές Ακολουθίες θα 
τελούνται κανονικά κατά την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου πρωί και απόγευμα.

 
























